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: 

 أي التالية لا يعد حطضاً قهياً: (1

 HNO2 د( HClO4 ج( HBr ب( HCl أ( 
 أي من التالية يعد حطض أحادي البروتهن: (2
 H2SO4 د( CH3COOH ج( H2CO3 ب( H3PO4 أ( 

 أي من التالية يعد من حطهض أرىيظيهس: (3

 Mg(OH)2 د( HCOOH ج( Ba(OH)2 ب( Sr(OH)2 أ( 

 أي الحطهض التالية يعبر عن معادلة تأيظو بتفاعل مظعكس: (4

 HI د( HCOOH ج( HNO3 ب( HClO4 أ( 
OH مادة تتأين في الطاء وتظتج أيهن الييدروكديد (5

-: 
 قاعدة أرىيظيهس ب( حطض أرىيظيهس أ( 
 حطض لهيس د( لهري  –حطض بروندتد  ج( 
 أي من التالية لا يعد قاعدة أرىيظيهس: (6

 LiOH د( NH3 ( ج KOH ب( NaOH أ( 

 حطض وفق مفيهم أرىيظيهس لأنو: HBrيعد  (7
OHمادة تتأين في الطاء وتظتج أيهن الييدروكديد  ب(  مادة كيرلية أ( 

- 

Hمادة تتأين في الطاء وتظتج أيهن الييدروجين  د(  يتأين كمياً في الطاء ج( 
+ 

 أي من التالية عجز أرىيظيهس عن تفدير سمهكو الحطضي: (8
 NH4Cl د( HCl ج( NH3 ب( HBr أ( 

Hالرابطة التي تتكهن بين أيهن  (9
H3Oلتكهين  H2Oوجزيء  +

 ىي: +
 فمزية د( أيهنية ج( تظاسقية ب( تداىطية أ( 

Hلا يهجد أيهن الييدروجين  (10
H3Oمظفرداً في الطحمهل وإنطا يهجد عمى صهرة  +

 لأنو: +
 أيهن كبير الحجم ذو كثافة شحظة كيربائية عالية. أ( 
 جديم متظاه في الصغر ذو كثافة شحظة كيربائية قميمة. ب( 

 جديم متظاه في الصغر ذو كثافة كيربائية عالية. ج( 
 بيا مع جزيء الطاء.يحتهي عمى زوج من الإلكترونات قادر أن يرتبط  د( 
 

H)مادة لدييا الطقدرة عمى مظح بروتهن  (11
+
 لطادة أخرى في التفاعل: (



 مادة الكيميـــــــــاء الحموض والقواعد الأستاذ: ماهـــــــر نجــــــم
 

2 

 

 لهري  –حطض بروندتد  ب( حطض أرىيظيهس أ( 
 لهري  –قاعدة بروندتد  د( حطض لهيس ج( 

 في التفاعل التالي ىي: (A)صيغة  (12

CH3NH2 + H2O  A + OH
--

CH3NH2 + H2O  A + OH
-- 

  أ( 

CH3NH2

CH3NH2  
  ب(

CH3NH
+

CH3NH
+  

  ج(

CH3NH
+

3

CH3NH
+

3  
  د(

H3O
+

H3O
+  

  أي من التالية يعد زوج مترافق من تفاعل  (13

NH3

NH3  
  مع

N2H
+

5

N2H
+

5  

   أ( 

N2H4 / NH
+

4

N2H4 / NH
+

4   ب(   

N2H4 / NH3

N2H4 / NH3  
  ج( 

N2H
+

5 / N2H4

N2H
+

5 / N2H4  )د  

NH
-

2 / NH3

NH
-

2 / NH3  
 أي الطهاد التالية يعد أمفهتيرياً: (14

  أ( 

CH3COO
--

CH3COO
--  

  ب(

CH3O
--

CH3O
  ج( --

HCO
-

3

HCO
-

  د( 3

HCOO
--

HCOO
--  

 لهري: –أي من التالية تعد قاعدة فقط حدب مفيهم بروندتد  (15
 أ( 

CH3COO
--

CH3COO
 ب( --

HCO
-

3

HCO
-

  ( ج 3

NH
+

4

NH
+

4  
  د(

HCl

HCl  

 في التفاعل التالي ىي: (A)صيغة الطادة  (16

CH3NH
+

3 + A  CH3NH2 + CH3OH

CH3NH
+

3 + A  CH3NH2 + CH3OH 
  أ( 

CH4O

CH4O  
 ب(

CH3O
--

CH3O
 ج( --

NH
+

4

NH
+

 د( 4

HCl

HCl 

  يعد  (17

NH
+

4

NH
+

 لهري لأنو: –حطضاً وفق مفيهم بروندتد   4
 أيهن مهجب. أ( 
H)لأنو يظتج  ب( 

+
 عظد إذابتو بالطاء. (

H)لأنو يطظح بروتهن  ج( 
+
 لطادة أخرى بالتفاعل. (

H)لأنو يدتقبل بروتهن  د( 
+
 من مادة أخرى. (

 نهاتج تفاعل  (18

NH
+

4

NH
+

  مع 4

CH3NH2

CH3NH2  
  أ( 

NH3 / CH3NH
+

3

NH3 / CH3NH
+

  ب(  3

CH3NH
--
 / NH3

CH3NH
--
 / NH3  

  ج( 

CH3NH
+
 / NH

+

4

CH3NH
+
 / NH

+

  د(  4

CH3NH
-

3 / NH
+

4

CH3NH
-

3 / NH
+

4  
ClOفي تفاعمو مع  (H2O)يدمك الطاء  (19

 سمهكاً مطاثلًا لدمهك إحدى الطهاد التالية: -
  أ( 

C5H5N

C5H5N  
  ب(

NH
+

4

NH
+

  ج( 4

OH
--

OH
  د(  --

NH3

NH3  
  القاعدة الطرافقة لػ (20

H2PO
-

4

H2PO
-

4  

  أ( 

H3PO4

H3PO4  
  ب(

HPO
-

4

HPO
-

  ج(  4

HPO
-2

4

HPO
-2

  د(  4

PO
-3

4

PO
-3

4  
HSصيغة الحطض الطرافق لػ  (21

-: 
  أ( 

S
-2

S
  ج( H2S  ب(  2-

H2S
--

H2S
--

  د(  

HS
-2

HS
-2  

  في تفاعل (22

HCO
-

3

HCO
-

CNمع   3
 فإن صيغة القاعدة الطرافقة في الظهاتج ىي: -
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  أ( 

HCN

HCN   ب(  

CN
--

CN
--  

 ج(

HCO
-

3

HCO
-

  د( 3

CO
-2

3

CO
-2

3  

 أي من التالية لا يعد زوجاً مترافقاً: (23
  أ( 

HCO
-

3 / H2CO3

HCO
-

3 / H2CO3  )ب  

NH
+

4 / NH3

NH
+

4 / NH3   

  ج( 

HPO
-2

4 / H3PO4

HPO
-2

4 / H3PO4  )د  

CH3 NH
+

3 / CH3NH2

CH3 NH
+

3 / CH3NH2  
  يدمك (24

HSO
-

3

HSO
-

3  
 سمهكاً مطاثلًا لإحدى الطهاد التالية: HNO2في تفاعمو مع 

  أ( 

NH
+

4

NH
+

4  
  ب(

HClO

HClO  )ج   

F
--

F
--

  د(  

CH3NH
+

3

CH3NH
+

3  
 ادرس الطعادلة التالية:

HSO
-

3  +  N2H4    N2H
+

5  +  SO
-2

3

HSO
-

3  +  N2H4    N2H
+

5  +  SO
-2

3 

 26و  25ثمّ أجب عن الفقرات 
 التفاعل العكدي:الطادة التي تدمك سمهكاً قاعدياً في  (25
  أ( 

HSO
-

3

HSO
-

  ب(  3

N2H4

N2H4  
  ج(

N2H
+

5

N2H
+

  د(  5

SO
-2

3

SO
-2

3  
 الطادة التي تدمك سمهكاً أمفهتيرياً: (26
 أ( 

HSO
-

3

HSO
-

  ب( 3

NH3

NH3  )ج  

NH
+

4

NH
+

 د(  4

SO
-2

3

SO
-2

3 
 صيغة القاعدة الطرافقة الأقهى: (27
Cl أ( 

ClO ب( -
  ج( -

ClO
-

4

ClO
-

4  
   د(

NO
-

3

NO
-

3   

 لمكيرباء:أي محاليل الحطهض التالية )بظفس التركيز( أكثر تهصيلًا  (28
 HCN د( HClO ج( HNO3 ب( HNO2 أ( 

 في الطاء فأي العبارات التالية صحيحة: HCOOHعظد تأين الحطض  (29
 يكهن مهضع الاتزان مظزاحاً نحه الطهاد الطتفاعمة. أ( 
 يكهن مهضع الاتزان مظزاحاً نحه الطهاد الظاتجة. ب( 
H3Oالكطيات الدائدة في الطحمهل الأيهنات  ج( 

+
 / HCOO

-. 

H3Oأقهى من الحطض  HCOOHالحطض  د( 
+. 

  ًتطثل الطعادلات التالية تفاعلات لطحاليل حطهض الطتداوية في التركيز، إذا كان الاتزان فييا مظزاحا
 جية الطهاد الظاتجة لجطيع التفاعلات

HA  +  B
--
    HB  +  A

--

HA  +  B
--
    HB  +  A

--

 

HB  +  C
--
    HC  +  B

--

HB  +  C
--
    HC  +  B

--

 

HC  +  W
--
    HW  +  C

--

HC  +  W
--
    HW  +  C

-- 
 32/  31/  30بالاعتطاد عميو أجب عن الفقرات 

 صيغة الحطض الأقهى: (30

 HW د( HC ج( HB ب( HA أ( 
 الحطض الأقل تهصيلًا لمكيرباء: (31
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 HW د( HA ( ج HB ب( HC أ( 

 فأي العبارات التالية صحيحة: NaAمع الطمح  HWعظد تفاعل الحطض  (32
 الاتزان يرجح التفاعل الأمامي. أ( 
 الاتزان يرجح التفاعل العكدي. ب( 
 .HWو  HAنهاتج التفاعل ىي  ج( 
HA  /Wيكهن الزوج التالي زوجاً مترافقاً  د( 

-. 
 العبارة الصحيحة التي تتعمق بالطعادلة التالية: (33

HA  +  H2O    H3O
+
  +  A

--

HA  +  H2O    H3O
+
  +  A

-- 
 يختفي من الطحمهل HAالحطض  ب( كمياً  HAيتأين الحطض  أ( 
 لا يهجد أزواج مترافقة في الطعادلة د( ضعيف HAالحطض  ج( 
 الطعادلة التالية تطثل معادلة تأين إحدى الحطهض الافتراضية: (34

HZ  +  H2O    H3O
+
  +  Z

--

HZ  +  H2O    H3O
+
  +  Z

--

 

 فأي العبارات التالية صحيحة:
 يختفي من الطحمهل HZالحطض  ب( ىه حطض ضعيف HZالحطض  أ( 
H3Oأضعف من الحطض  HZالحطض  د( يتأين جزئياً  HZالحطض  ج( 

+ 

  تطثل الطعادلات التالية تفاعلات لطحاليل وقهاعد ضعيفة الطتداوية في تركيزىا، إذا كان الاتزان فييا
 يرجح التفاعل العكدي

NH3  +  CH3NH
+

3    NH
+

4  +  CH3NH2

NH3  +  CH3NH
+

3    NH
+

4  +  CH3NH2 

N2H4  +  NH
+

4    N2H
+

5  +NH3

N2H4  +  NH
+

4    N2H
+

5  +NH3 

C6H5NH2  +  N2H
+

5    C6H5NH
+

3  +  N2H4

C6H5NH2  +  N2H
+

5    C6H5NH
+

3  +  N2H4 

 37/  36/  35بالاعتطاد عمييا أجب عن الفقرات 

 صيغة القاعدة التي حطضيا الطرافق ىه الأقهى: (35
 CH3NH2 د( C6H5NH2 ج( NH3 ب( N2H4 أ( 
 الحطض الطرافق لطحمهل القاعدة الأقهى: (36

  أ( 

CH3NH
+

3

CH3NH
+

3  
  ب(

NH
+

4

NH
+

  ج(  4

N2H
+

5

N2H
+

  د(  5

C6H5NH
+

3

C6H5NH
+

3 
 أحد الأزواج الطترافقة التالية في محمهل القاعدة الأقهى: (37
  أ( 

CH3NH2 / CH3NH
+

3

CH3NH2 / CH3NH
+

  ب(  3

C6H5NH2 / C6H5NH
+

3

C6H5NH2 / C6H5NH
+

3  
  ج( 

NH3 / NH
+

4

NH3 / NH
+

  د(  4

N2H4 / N2H
+

5

N2H4 / N2H
+

5  

 
 

 مادة لدييا الطقدرة عمى مظح زوج من الإلكترونات غير الرابطة لطادة أخرى في التفاعل: (38
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 قاعدة لهيس ب( حطض لهيس أ( 
 حطض أرىيظيهس د( لهري  –حطض بروندتد  ج( 

 أي من التالية يعد حطض لهيس فقط: (39
  أ( 

HCl

HCl  
  ب(

CH3NH
+

CH3NH
+  

    ج(

Cd
+2

Cd
+2

  د(  

H3O
+

H3O
+  

H)نهع الرابطة الطتكهنة عظد ارتباط  (40
+
 :NH3مع  (

 جزيئية د( أيهنية ج( تظاسقية ب( تداىطية أ( 
H)يعد  (41

+
 حطضاً وفق مفيهم لهيس لأنو: HClفي  (

 يطظح بروتهناً  ب( بروتهناً يدتقبل  أ( 

 يحتهي عمى فمكاً مكتطلًا بالإلكترونات د( يدتقبل زوج من الإلكترونات ج( 
42)  الطادة التي تطظح زوجاً أو أكثر من الإلكترونات في تفاعلاتيا وفق مفيهم لهيس ىي: 
  أ( 

HCl

HCl  
 ب(

NH
+

4

NH
+

  ج( 4

Cu
+2

Cu
  د(  2+

H2O

H2O   

 ي تفاعلاتيا وفق مفيهم لهيس ىي:فالطادة التي تدتقبل زوجاً من الإلكترونات  (43
  أ( 

CH3NH2

CH3NH2  
 ب(

Cu
+2

Cu
 ج( 2+

NH3

NH3 )د F
- 

  حطض لهيس في محمهل  (44

Co(NH3)6 
+3

Co(NH3)6 
+3  

Co ج( Co ب( NH3 أ( 
Co د( 3+

+2 
 عدد الروابط التظاسقية الطتكهنة في التفاعل التالي ىي: (45

 

 3 د( 4 ج( 5 ب( 6 أ( 
 قاعدة وفق مفيهم لهيس لأنيا: NH3تعد الأمهنيا  (46
 تدتقبل زوج من الإلكترونات غير رابطة. أ( 

H)تطظح بروتهن  ب( 
+
 لطادة أخرى في التفاعل. (

 تطظح زوج من الإلكترونات غير رابطة. ج( 
 لدييا فمك فارغ. د( 
 أي العبارات التالية صحيحة عن التفاعل التالي: (47

 

Cdيتكهن رابطة تداىطية عظد ارتباط الأيهن  أ( 
Iمع  2+

-. 

I ب( 
 قاعدة لهيس لأنيا تدتقبل زوجاً من الإلكترونات غير رابطة. -

Cd ج( 
 حطض لهيس لأنو يحتهي عمى أفلاك فارغة يدتقبل أزواج من الإلكترونات. 2+

Cd د( 
H)حطض لهيس لأنو يدتقبل بروتهن  2+

+
). 

 لهري عن تفدير الدمهك الحطضي فييا: –أي التفاعلات التالية عجز مفيهم بروندتد  (48

[                 ] 
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  أ( 

 ب( 
 

 ج( 
 

 د( 
 

 الدمهك الحطضي وفق مفيهم أرىيظيهس:الطعادلة التي تفدر  (49

  أ( 

H2O

HClO4 

H2O

H2O
 H

+
 + ClO

-

4

H2O

HClO4 

H2O

H2O
 H

+
 + ClO

-

4  

  ب( 

HClO4 + H2O  H3O
+
 + ClO

-

4

HClO4 + H2O  H3O
+
 + ClO

-

4  

  ج( 

HF + CN
--
  F

--
 + HCN

HF + CN
--
  F

--
 + HCN  

 د( 
 

 أي من التالية يعد حطض لهيس فقط: (50
 ج( B(OH)3 ب( Ba(OH)2 أ( 

NH3

NH3 )د H2O 
 إحدى الطهاد التالية تعتبر قاعدة لهيس: (51
Ni ج( BF3 ب( B(OH)3 أ( 

 د( 2+

NH3

NH3 
 الطادة التي تعتبر حطض فقط حدب مفيهم لهيس: (52

  ب( HCl أ( 

NH
+

4

NH
+

4  د( BF3 ج(  

NH3

NH3 

 قاعدة وفق مفيهم أرىيظيهس لأنو مادة: NaOHيعد  (53
Hتتأين في الطاء وتظتج أيهن الييدروجين  أ( 

+. 
OHتتأين في الطاء وتظتج أيهن الييدروكديد  ب( 

-. 
 تطظح بروتهن لطادة أخرى في التفاعل. ج( 

 لطادة أخرى.تطظح زوجاً من الإلكترونات غير الرابطة  د( 

 الطادة التي تطثل حطض لهيس فيطا يمي: (54
F أ( 

Ag ب( -
OH د( NH3 ج( +

- 
 لهري لمحطهض والقهاعد عمى: –يعتطد مفيهم بروندتد  (55
 مظح أزواج من الإلكترونات غير الرابطة. أ( 
 استقبال أزواج من الإلكترونات غير الرابطة. ب( 
Hانتقال البروتهن  ج( 

 بين الطهاد في أثظاء التفاعل. +
Hإنتاج  د( 

OHو  +
 عظد إذابتيا في الطاء. -

 
 

 لهري: –الطادة التي تدمك سمهكاً حطضياً وفق مفيهم كل من أرىيظيهس وبروندتد  (56
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 B(OH)3 د( NaHCO3 ج( HCOOH ب( NH4Cl أ( 
HSيدمك الأيهن  (57

 سمهكاً حطضياً عظد تفاعمو مع: -
OH أ( 

  ب( -

N2H
+

5

N2H
+

5  
 HF د( HNO2 ج(

 الحطض الأقهى في التفاعل التالي، إذا كان مهضع الاتزان يزاح جية الطهاد الظاتجة: (58

HCO
-

3  +  H2SO3    HSO
-

3  +  H2CO3

HCO
-

3  +  H2SO3    HSO
-

3  +  H2CO3 
  أ( 

HCO
-

3

HCO
-

3  
  ب(

H2SO3

H2SO3  )ج  

H2CO3

H2CO3  )د  

HSO
-

3

HSO
-

3  
  الزوج الطترافق (59

HCO
-

3 / CO
-2

3

HCO
-

3 / CO
-2

 يظتج من تفاعل الطادتين:  3
  أ( 

HCO
-

3 / H3O
+

HCO
-

3 / H3O
+  

  ب(

HCO
-

3 / NH
+

4

HCO
-

3 / NH
+

4  

  ج( 

HCO
-

3 / HNO3

HCO
-

3 / HNO3  
  د(

HCO
-

3 / CN
--

HCO
-

3 / CN
--  

 الطادة التي عجز أرىيظيهس عن تفدير سمهكيا الحطضي أو القاعدي: (60
 HNO2 د( NaNO2 ج( HCl ب( NaOH أ( 
Hعظد ارتباط أيهن  (61

 يظتج أيهن: H2Oمع جزيء الطاء  +
H3O أ( 

H ب( +
OH ج( +

H د( -
- 

 مع الطاء: N2H4الزوج الطترافق من الحطض والقاعدة الظاتج من تفاعل  (62
  أ( 

N2H
+

5 / OH
--

N2H
+

5 / OH
--  

  ب(

N2H4 / OH
--

N2H4 / OH
--  

  ج( 

N2H4 / N2H
+

5

N2H4 / N2H
+

5  
  د(

H2O / H3O
+

H2O / H3O
+  

 الطادة التي تدمك سمهكاً متردداً: (63
H3O أ( 

  ب( +

H2O

H2O   ج(  

CO
-2

3

CO
-2

  د(  3

HCOO
--

HCOO
--  

  في الطعادلة التالية: NH3تطثل  (64

NH3  +  HCl    NH
+

4  +  Cl
--

NH3  +  HCl    NH
+

4  +  Cl
--  

 حطض أرىيظيهس ب( قاعدة لهيس أ( 

 حطص أرىيظيهس د( قاعدة أرىيظيهس ج( 
Niيدمك الأيهن  (65

 سمهكاً مطاثلًا لإحدى الطهاد التالية: H2Oعظد تفاعمو مع  2+
  أ( 

NH3

NH3  
  ب(

CH3COO
--

CH3COO
--

  ج(  

CN
--

CN
  د(  --

HNO2

HNO2  
  الحطض الطرافق الظاتج من تفاعل  (66

HCO
-

3

HCO
-

 :HNO3مع   3
  أ( 

NO
-

3

NO
-

3  
  ب(

CO
-2

3

CO
-2

3   ج(  

H2CO3

H2CO3  )د  

H3O
+

H3O
+  
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 رمز الإجابة رقم الفقرة رمز الإجابة رقم الفقرة رمز الإجابة رقم الفقرة

 ج (3 ج (2 د (1
 ج (6 ب (5 ج (4
 ب (9 د (8 د (7

 ج (12 ب (11 ج (10
 أ (15 ج (14 ج (13
 أ (18 ج (17 ب (16
 ب (21 ج (20 ب (19
 ج (24 ج (23 د (22
 ب (27 أ (26 د (25
 أ (30 أ (29 ب (28
 ج (33 ب (32 د (31
 أ (36 ج (35 ب (34
 ج (39 ب (38 أ (37
 د (42 ج (41 ب (40
 أ (45 ج (44 ب (43
 ب (48 ج (47 ج (46
 د (51 ب (50 أ (49
 ب (54 ب (53 ج (52
 أ (57 ب (56 ج (55
 ج (60 د (59 ب (58
 ب (63 ج (62 أ (61
 ج (66 د (65 أ (64

 


